	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Organisation et gestion de données

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Deux coureurs automobiles font des essais sur une piste.
 Les distances parcourues et la durée de parcours du coureur A sont notées dans le tableau ci-dessous : 

Durée (en heures) 

0,5

1,5

2,5

3

Distance (en kilomètres)

110

330

440

550

  Les distances parcourues et la durée de parcours du coureur B sont représentées sur le graphique ci-dessous :
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1)   Regroupe les données concernant les essais du coureur B dans le tableau ci-dessous :  

Durée (en heures) 

0,5

1,5

2

2,5

Distance (en kilomètres)

2)   Y a-t-il proportionnalité entre la distance parcourue et la durée du parcours pour chacun des deux coureurs ?

3)   Représente les données du premier tableau (coureur A) sur un graphique en plaçant en abscisse la durée du parcours et en ordonnée la distance parcourue. 
4)   Si le coureur B continue à rouler à la même vitesse :

a) Quelle distance parcourra-t-il en 4 h 30 min ?

b) Au bout de combien de temps aura-t-il parcouru 605 km ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Q1) : au moins 3 valeurs correctes ;

 Q2) : Réponse correcte pour chaque coureur ; 

Q3) au moins 3 points bien placés avec une échelle adaptée ; 

Q4) a) et b) : réponse correcte avec justification

	Commentaires des auteurs

	 Commentaire : 
Pour la question 3, il peut être intéressant de  refaire un graphique (choix de l’échelle, ..) mais on peut également utiliser le graphique donné pour comparer les deux mouvements.



	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu et le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle 

· Pas de réelle évaluation d’une compétence : les élèves sont trop guidés. On pourrait ouvrir le problème sans leur proposer de tableaux à remplir, leur demander ce qu’on peut remarquer sur le graphique pour que ce soit eux qui reconnaissent la situation de proportionnalité…
· Savoir-faire contextualisés de manière un peu artificielle. Pourquoi ne pas utiliser des données réelles ?

·  Les critères de réussite sont correctement explicités 
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